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ATA Nº 028/09 
 

Aos treze dias do mês de julho do ano de dois mil e nove, às dezoito 
horas, em sua Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara 
Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do 
Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva de 
Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel 
Renato dos Santos, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana 
Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção de Deus, 
declarou aberta a sessão, determinado que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR Nº 
027/09, que foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências: 
RECEBIDAS – DO PREFEITO: Mensagem substitutiva 009/2009 ao P.L. n° 031/09. DE 
TERCEIROS: convite para entrega da premiação do Campeonato Municipal de Bocha 
Rolada, por Airton Pellegrino; CBUD N° 892/2009 do BANRISUL, firmando Contrato de 
Financiamento. EXPEDIDAS – AO PREFEITO:  Of. nº 036/09 enviando proposições 
aprovadas na sessão passada; No período do GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR 
OSMAR (PTB): Abriu mão de usar a palavra no espaço. Usou a tribuna, VEREADOR ILO 
(PMDB): “Quero saudar em especial o Presidente Ivan, colegas Vereadores, Vereadora, 
aos nossos assistentes, a Estefânia, também nosso jurídico, a Solange, o Cesar e todos os 
nossos assistentes. De primeira mão, quero deixar um agradecimento ao Secretário de 
Obras que, na quinta-feira passada, devido à chuva e a estrada também, nós tivemos a 
oportunidade de tombar um caminhão na minha região, viemos até o Secretário de Obras e 
ele prontamente deslocou uma máquina para prestar socorro, era um dia de chuva, o 
caminhão estava com oito mil quilos de fumo, correndo o risco de tombar, estava sendo 
suspensa a carga por dois tratores, com caminhão, e por infelicidade a retro foi e não 
conseguimos tirar o caminhão, com mais três tratores, novamente eu liguei para o secretário 
e ele conduziu mais uma retro, buscando na Serra do Herval, para que esse caminhão 
fosse tirado. Então, quero deixar meu agradecimento ao Secretário de Obras, aos 
Operadores, o Leandro, Jordano, Júlio, que estiveram lá com chuva, quero deixar meus 
agradecimento a eles. Nós ficamos lá até umas dez horas da noite. Eu tenho uma indicação 
desta estrada hoje, mas para minha surpresa, graças a Deus, o secretário está me 
informando que já foi feito o trabalho. Peço ao Presidente que deixe essa indicação passar 
até pelos anseios dessa família. É um trecho de mais ou menos quatrocentos metros, que 
tem quatro propriedades e essa estrada se encontrava em um caso de tristeza, quase todos 
os vereadores conhecem, o vereador Osmar eu tenho certeza que conhece esse trajeto, em 
menos de quatrocentos metros, liga quatro famílias, e só pessoas que conheciam é que 
sabiam como se encontrava essa estrada, mas graças a Deus o Secretário já fez essa 
estrada, já está pronta ou quase pronta. Agradeço ao Secretário pelo esforço de ter nos 
socorrido aquele dia e pelo trabalho que foi feito na estrada também. Obrigado.” Usou a 
tribuna,VEREADOR ÁLVARO (PT): “Quero cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, e 
os demais companheiros Vereadores e companheira Vereadora, demais companheiros que 
nos assistem. Quero agradecer a presença do Eduardo mais uma vez, fico muito feliz 
porque está presente prestigiando o nosso trabalho, e convido as pessoas para que 
compareçam cada vez mais, isso é muito importante para nós que somos Vereadores, e 
para o nosso Município. Vou fazer um relato do meu trabalho da semana: na terça-feira 
tivemos a reunião na Câmara, para a qual os Vereadores foram convidados, o Seminário da 
Bolsa Família, com a palestrante do Governo do Estado, Drª Lúcia, e pela manhã eu me fiz 
presente e não pude deixar de participar à tarde também. Pela manhã foi muito importante, 
porque que eram menos pessoas, e nós estávamos aqui pra tirar as dúvidas e discutir, ver o 
andamento do Bolsa Família do Governo Federal. Eu fiquei muito feliz de poder participar, 
porque não é sempre que a gente pode participar dessas reuniões e de saber que aquele 
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pedido que eu tinha feito, que a gente tinha que trabalhar mais e buscar que as pessoas 
que necessitam do Bolsa Família, tivessem condições dentro do Município de poder acessar 
o Bolsa Família, e também aquelas pessoas que hoje, no meu pensamento, não se 
enquadrariam mais no Bolsa Família, teriam que ser extintas do Bolsa Família. Isso é uma 
coisa muito séria, que as pessoas estão deixando, não vou dizer que as pessoas não 
estejam deixando de fazer o correto, mas, de repente, por não saber como fazer. Hoje 
participando dessa reunião eu sei que tem como correr, tem como buscar, tem como a 
gente buscar esse pessoal que não está recebendo Bolsa Família, fazer com que as 
pessoas tenham esse acesso, porque essas pessoas que não necessitam do Bolsa Família 
dentro do Município que estão recebendo, eles estão tirando o direito de outras pessoas, 
das pessoas que sim retiram do Bolsa Família o seu sustento, o sustento do seus filhos. 
Têm várias pessoas dentro do Município que têm me procurado, que não recebem o Bolsa 
Família e que se enquadram nesse programa do Governo Federal, e fiquei feliz de poder 
estar nesse dia, por ficar sabendo e conhecendo essa situação, porque uma família onde 
cada um tem que receber o máximo bruto, para poder receber o Bolsa Família, de cento e 
trinta e sete reais por cidadão de dentro da sua casa. Tem muitas pessoas que se 
enquadram e principalmente os mais carentes que não estão recebendo, nós temos dentro 
do Município 469 pessoas recebendo Bolsa Família, e eu já tinha falado uma vez aqui, 
pessoas com trator, com carro na garagem, com isso ou aquilo, e recebendo Bolsa Família, 
e uma senhora, uma dona de casa, não tem um bloco, uma casa digna para morar, estão 
sem receber o Bolsa Família. E onde está o problema disso? O problema disso é que as 
pessoas têm que ter a coragem para fazer o correto, para chegar nessas pessoas que não 
se enquadram mais no Bolsa Família e desenquadrá-las, pessoas que ainda continuam 
enquadradas e que tiram o direito das pessoas que têm necessidade disso, e que não estão 
recebendo o Bolsa Família, mas com a Drª Lúcia que esteve aqui pela manhã e pela tarde, 
nos explicou que o Bolsa Família é sim para ajudar as pessoas carentes, e ele tem duas 
etapas, e hoje nós já estamos na segunda, a primeira já passou. Descobri aqui, também 
junto com ela que isto é público, o Bolsa Família, e todos devem saber como funciona o 
Bolsa Família, e a gente não tinha condições e não sabia, e eu cheguei na Secretária e pedi 
a relação das pessoas que recebem o Bolsa Família e fui negado, porque eu não podia 
saber o nome das pessoas, eu não posso é saber do cadastro de cada um, porque eu não 
tenho o direito de saber isso, mas eu tenho o direito de saber, o cidadão tem o direito de 
saber quem são as pessoas que recebem Bolsa Família dentro do nosso município. 
Sabendo que 469 pessoas estão sendo beneficiadas com Bolsa Família, e várias famílias 
que necessitam do Bolsa Família não estão recebendo, se a taxa do Município é essa, que 
não tem mais como enquadrar pessoas, nós temos que desenquadrar aquelas pessoas que 
estão recebendo e que não necessitam, e não é só uma, são várias famílias, são pessoas 
que têm que desenquadrar para que as outras famílias que têm a necessidade e dependem 
do Bolsa Família possam ser enquadradas dentro do Município, e por que não fazem isso? 
Porque vão levar um mês, dois meses, mas não importa, essas pessoas estão a dois anos 
cadastradas e não tem a vaga, saber que o Município também recebe de cada família que 
está enquadrada, de todos os que está recebendo o Bolsa Família, o Município recebe uma 
porcentagem por família e isso nunca foi passado nem para os Vereadores, nem para a 
população. Até hoje não está errado eles receberem, e não está errado receber, mas é para 
desenvolver um programa dentro do Bolsa Família com as famílias que recebem o seu 
benefício, para que os coordenadores tenham mais condições de chegar até as casas e 
fazer os trabalhos, porque este é um sistema social de saúde e educação, saber que tem 
mais de vinte mil hoje em caixa, e esse trabalho não está sendo feito. Não quero incriminar 
ninguém, de repente, os dirigentes, ou a dirigente não tinham conhecimento do que podiam 
fazer, porque até a própria coordenadora chegou e disse que esse dinheiro seria utilizado 
para trocar o carro, que já tinha sido comprado dessa verba, para ter o carro Bolsa Família, 
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só que foi bem escrito e bem esclarecido que esse dinheiro é para fazer programa social, 
não mais para trocar carro, mas antes podia, é que hoje estamos na segunda fase. Uma 
das coisas boas é que tem dinheiro, tem condições e tem como nós enquadrarmos essas 
pessoas que não estão enquadradas hoje. Eu não estou aqui para fazer crítica de ninguém, 
eu estou aqui para ajudar, e eu vim para saber como é que funcionava esse programa, 
porque é de meu interesse, porque eu sou muito procurado e quero que continuem me 
procurando, porque eu quero estar junto com eles, quero estar junto para ajudar nesse 
programa. Na mesma terça-feira, à tarde, tivemos seminário do Programa Bolsa Família, 
nossa coordenadora Marilu e a Laurene, no Salão Paroquial, e lá tinha bastante gente que 
recebia e aqueles que não estavam recebendo, tinham famílias que estavam recebendo 
vinte reais, onde têm direito de receber sessenta e poucos, e oitenta e poucos reais. 
Sabemos também, conversando com as coordenadoras, que tem pessoas hoje que não tem 
condições de receber por causa de problemas com CPF, aí, infelizmente, não dá para fazer 
nada, mas ainda tem o que fazer: tentar regularizar, fazer uma declaração. E as pessoas 
que perderam o Bolsa Família e que necessitam tem como buscar de novo e fazer o 
pagamento, mas não depende só do trabalho aqui de dentro. Quero agradecer o espaço 
que tive nessa reunião, à Laurene e a Marilu, que me deram espaço, da Secretária, para 
poder conversar com o pessoal e me deixar à disposição deles, e que me procurassem por 
que eu estou aqui para ajudar e me colocaram aqui para ajudar essas pessoas. Dia nove, 
quero parabenizar a aniversariante Luciana, a gente teve na casa dela; quero parabenizar 
também a nossa amiga Solange pela passagem do seu aniversário, desejo para ela, para a 
Denise que esteve de aniversário dia doze e os demais aniversariantes, todo sucesso do 
mundo e que estejam sempre em paz, que contem comigo para o que der e vier. Não quero 
te dar muito trabalho, e sim, ajudar nos trabalhos, então parabéns Solange, porque tu 
mereces toda a felicidade do mundo e todos os demais que estavam de aniversário. Quero 
dizer que fui padrinho sexta-feira, do Paim e da Débora, no civil, ele tinha me convidado 
para ser padrinho na Igreja, no sábado, mas aí falou comigo na quinta-feira à noite para ser 
padrinho na sexta-feira, e eu fiquei feliz por um lado e infeliz pelo outro, porque eu fui 
padrinho e minha mãe era convidada para ser madrinha no sábado e ela não tinha 
condições de ir, de estar na Igreja. Gostei muito do ato deste noivo, que foi na casa de 
minha mãe, tirou ela da cama, pegou no colo para ser a madrinha dele e levou-a até o 
cartório e depois levou-a no posto. Quero agradecer ao posto o bom atendimento, que eu 
tive desde a segunda-feira, quando eu estava meio ruim, fui no posto e fui atendido pelas 
enfermeiras e pelo Doutor que estava de plantão naquele dia, e nesse dia , que era sexta-
feira pela manhã, nós fomos com a minha mãe, ela entrou de cadeira de rodas e nós 
tivemos um ótimo atendimento. Nunca eu tinha visto um atendimento tão bom quanto ao 
que a gente teve nesse dia, no posto, tanto das enfermeiras como do Médico, o Dr. 
Frederico, atendeu muito bem, e as Enfermeiras então, nem se fala. A Sônia e as outras 
que estavam ali no momento nos atenderam muito bem e encaminharam para são 
Jerônimo, quando nós chegamos em São Jerônimo, a ficha já estava pronta, dentro de meia 
hora a minha mãe já tinha feito tudo que tinha que fazer, e nós já estávamos liberados. Foi 
grave, porque quebrou a bacia e é uma pessoa de idade, mas graças a Deus não é tão 
grave, porque ainda tem chance de poder caminhar e é isso que a gente espera, que possa 
voltar a caminhar. Ela vai pegar dois meses de recuperação na cama. Quero agradecer 
mais uma vez às enfermeiras que estavam presentes, à Sônia e as outras que estavam ali, 
que nos atenderam “cem por cento”, pela dedicação, pelo trabalho delas, ao Dr. Frederico 
que eu acompanhei, que também atendeu “cem por cento”, que passou exatamente o 
correto para nós fazermos. Quero também falar que no sábado estava muito lindo o 
casamento, do Paim e da Débora.  Quero desejar toda felicidade do mundo para eles, para 
os pais deles, para os familiares deles, e o casamento, apesar da chuva da semana, estava 
ótimo, estava muito bom. Vi vários companheiros participando lá juntos, e agradeço também 
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a presença de alguns companheiros, e havia Vereadores dizendo que eu estava cansado 
de dançar, faz parte da festa. Obrigado.” Em COMUNICAÇÕES, usou a tribuna o 
VEREADOR FERNANDO (PP): “Em primeiro lugar quero cumprimentar o Presidente, 
demais colegas Vereadores, Vereadora, nossa Secretária Solange, Estefânia, o Alex, 
demais pessoas que nos assistem, um a boa-noite a todos. Vou deixar um convite, que foi 
seu Adão que pediu para convidar: amanhã tem reunião do Sindicato, prestação de contas 
do Sindicato, a primeira chamada às oito e meia, depois a segunda chamada, se não tiver 
pessoas suficientes, sócias do Sindicato. Deixou um convite já para os vereadores, quem 
quiser participar também dessa reunião, que vai ser aqui na Câmara de Vereadores. Quero 
também agradecer ao Executivo, Secretário de Obras, Vice-Prefeito, pelo trabalho das 
nossas estradas que, mesmo com as máquinas sucateadas e chuvas, permaneceram boas. 
Precisou dar uma passada para tirar o barro, mas estão boas, e também estou com um 
pedido de indicação para que melhore a Estrada da Água Fria até os Pachecos. Então 
quero agradecer a eles pelo trabalho que estão desenvolvendo, melhorando, assim como os 
outros secretários estão trabalhando, como está o Paulo hoje conosco aqui. Quero dizer 
que na sexta-feira passada estive na reunião do CODERPA, o Paulo e os outros. Foram 
discutidas umas coisas, mas pouco tempo tive de participar, tinha mais compromissos à 
tarde, quero só comunicar que eu estive participando dessa reunião, junto com a EMATER, 
Secretaria da Agricultura; estava também o Secretário de Administração Severino e as 
associações. Quero agradecer o convite que eles me fizeram para participar. Quero também 
que estamos jogando no Campeonato de Canastra, eu e o colega Vereador Osmar, e 
convido os demais colegas Vereadores para fazer uma visita. Nós estamos todas as sextas-
feiras, começa às oito, é o nosso esporte. O Campeonato está na terceira etapa, temos 
quatro vitórias e duas derrotas, por enquanto, são três jogos por sexta-feira, então a gente 
está. Vamos ver se eu e Osmar tiramos um prêmio, vamos lutar, mas a nossa participação é 
o mais importante. Minhas desculpas,em relação ao casamento que o Vereador  Álvaro 
falou, não pude ir, tiveram três aniversários. Fui em um apenas. Queria pedir desculpas,a 
todo o pessoal, porque não pude comparecer. Quero parabenizar a Secretária Solange pelo 
seu aniversário, que tenha muitas felicidades, tudo de bom. Muito obrigado”. Encerrado o 
período oratório, passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram discutidas e aprovadas por 
unanimidade as seguintes proposições, dirigidas ao Executivo Municipal: INDICAÇÃO N° 
129/09 DO VEREADOR ÁLVARO- que seja providenciada restauração da estrada saindo 
da casa do senhor Olescio Mariano Gomes subindo ao cerro em sua propriedade localizada 
no Passo Grande, pois não há condições de trafegar nessa estrada. A pedido do Senhor 
Mozo. INDICAÇÃO N° 130/09 DO VEREADOR FERNANDO- que seja providenciado 
patrolamento e abertura da estrada que sai da Produção: Lili, Ricardo Machado, Loi Estrada 
da Água Fria, Capela Santa Rita até os Pachecos, colocando cascalho em alguns pontos da 
estrada e construção de dois bueiros nesse trajeto. INDICAÇÃO N° 131/09 DO 
VEREADOR ILO-que seja providenciada melhoria com cascalho, restauração de um bueiro, 
com mais dois canos, na estrada que sai da Estrada do Fumo, passando pela residência de 
Milton Tiarles, Olavo Lopes, Sinhozinho até a residência de Luiz. INDICAÇÃO N° 132/09 
DO VEREADOR ILO- que seja providenciada reconstrução de um bueiro, localizado na 
Estrada da Produção próxima à residência do Senhor Paulo Lombardi Antunes. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO N° 018/09 MESA DIRETORA- que informe a esta Casa Legislativa quantas 
e quais as áreas rurais pertencentes à Prefeitura Municipal e a devida localização, se há 
condições de cedência ou comodato para empresas privadas ou cooperativas em nosso 
Município ou de fora que queiram se estabelecer em Barão do Triunfo. JUSTIFICATIVA: 
tendo em vista o futuro desenvolvimento do Município, devemos analisar a possibilidade de 
criar atratividade para investimento ou investidores em nossa cidade, criando arrecadação 
como mais empregos na nossa região. Encerrada  a  Ordem  do  Dia   foi   passada  a 
palavra   aos   LÍDERES   DE    BANCADA, VEREADOR    RENATO,   Líder   do   PP: “Em  
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primeiro lugar quero cumprimentar o Presidente, Vereadores, Vereadora e a todas as 
pessoas presentes. Gostaria de fazer um pequeno comentário sobre o casamento da 
Débora, minha prima segunda, desejo muitas felicidades para ela, para seu marido. Quero 
dizer que o casamento estava ótimo, pena que eu tive que sair mais cedo, tive que fazer um 
trabalho, mais retornei por lá, para comer o bolo ainda, já era quase cinco horas e por 
felicidade eles me deram um baita pedaço de bolo, até levei um pouco embora, queria 
agradecê-los. Queria aqui desejar para o Cesar, nosso Escriturário, que Deus ajude que 
melhore, hoje ele não veio, infelizmente, devido a não estar se sentindo bem. Se Deus 
quiser amanhã estará conosco trabalhando na Câmara. Como sempre gostaria de convidar 
o pessoal para que sempre retorne às nossas sessões, porque para gente é muito bom 
sempre ter público assistindo. O Eduardinho, que é uma das pessoas que a gente está 
vendo que está se fazendo mais presente nas nossas sessões, sempre que puder não 
deixe de vir; Julcemir, Paulo, nosso Secretário, obrigado pela presença. Seria isso. 
Obrigado.” VEREADOR OSMAR, Líder do PTB: “Minhas saudações ao Presidente, Vice-
Presidente, Vereadores, Vereadora, pessoas que nos assistem, Secretária, nosso Jurídico, 
e os demais presentes. Em primeiro lugar quero felicitar a nossa Secretária, pelo seu 
aniversário, que seja bem feliz junto com a sua família, realizando seus sonhos, não vamos 
falar em coisas materiais porque isso ajuda, mas não é tudo, e que tudo transcorra na mais 
perfeita paz. Não seria muito o comentário, porque hoje eu tinha um compromisso de estar 
mais cedo aqui na Câmara, tinha compromissos sociais aqui dentro e políticos, e não pude 
cumprir. Quero que fique registrado em ata, a gente tem que resolver os imprevistos que 
surgem e, às vezes, somos vistos com maus olhos quando não podemos cumprir um trato, 
mas quero aqui deixar as minhas desculpas, porque provavelmente tenham vindo pessoas 
de longe para falar comigo, mas, infelizmente, não pude cumprir, mas se essa pessoa tiver 
ao alcance de tomar conhecimento dessa ata, que está sendo lavrada hoje, vai se dar conta 
que houve motivos justos hoje para que eu não tenha cumprido. Eu levo a política muito a 
sério, embora sinta que sou um político limitado, mas gosto de fazer as coisas com 
transparência. Não sou homem de ‘tapa nas costas’, não sou homem de falar pelas costas, 
e gosto de resolver as coisas da melhor maneira possível. Nunca pensem que eu vou achar 
que sou perfeito, porque eu não sou, a gente acaba muitas vezes falhando sem querer e, às 
vezes, querendo ser o mais correto possível e não consegue, então deixo aqui minhas 
desculpas, por não ter podido cumprir com um compromisso assumido na semana passada, 
para tentar resolver hoje, que, provavelmente teria resolvido se eu tivesse vindo, mas surgiu 
um imprevisto. Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO, Líder do PT: “Quero agradecer a 
presença do Paulo Storkc, Secretário da Agricultura, Joelmir, nosso companheiro, e a todos 
que estão presentes mais uma vez. Quero fazer um relato desse final de semana: estarei 
indo dia dezoito e dezenove, para o Encontro Estadual Adão Pretto, em Porto Alegre. Dia 
vinte quero ver se vou no Beira-Rio, para ver como vamos tocar o nosso Genoma Colorado, 
no município, que é um programa social, que a gente está buscando. Eu e o companheiro 
Jorge e o Presidente Ivan estivemos presente na outra vez, e hoje o pessoal está nos 
procurando, e eu quero ir lá para ver qual é o próximo passo e para ver se tem condições 
deles virem numa reunião aqui em Barão do Triunfo. A gente está marcando uma janta, 
uma reunião, não tem dia ainda, de repente com janta ou não, talvez seja aqui na Câmara, 
para a gente dar início nesse programa social, que é o Genoma Colorado, onde os nossos 
jovens e as nossas jovens vão ter a chance de jogar o futebol e, se Deus quiser, nós vamos 
ter time para estar disputando uma final dentro do Estado ou fora do Estado do Rio Grande 
do Sul, ou até mesmo porque é um sonho de jogar dentro do Beira-Rio. Todo mundo sabe 
que, através disso, a gente vai conseguir levar nossos jovens para fazer esses trabalho e 
poder apresentar seu futebol, quem sabe um dia possamos tirar alguns craques de dentro 
do nosso Município, é a nossa idéia, o nosso trabalho, que nós estudamos junto quando 
nós estivemos no Beira-Rio e está na Hora de nós tocarmos em frente. Queria passar que 
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quinta-feira teremos a Conferência da Assistência Social, que nós fomos convidados, então 
só pra lembrar os companheiros de Mesa, eu acho que é muito importante essa reunião, 
quem puder se fazer presente, o convite nós recebemos na outra Sessão, então acho que 
todos têm. Seria isso. Muito obrigado.” VEREADOR JORGE Líder do DEM: “Cumprimento 
o Presidente, os Vereadores, a Vereadora e os demais presentes. Quero falar sobre as 
datas comemorativas: dia 13, dia do Engenheiro Sanitarista; dia 16, Dia da Invasão 
Farroupilha de São José do Norte e também Dia do Comerciante; dia 18, Dia do Trovador e 
Dia da Sagração e Coroação de D. Pedro II; dia 19, Dia da Caridade e Dia do Futebol; dia 
20, Dia Internacional do Amigo e Dia da Amizade, dia do nascimento de Alberto Torres do 
Monte, Dia da Chegada do Homem à Lua, Dia do Revendedor de Petróleo e Derivados; dia 
23, Dia do Guarda Rodoviário; dia 25, Dia do Colono, Dia do Motorista, Dia do Escritor; dia 
26, Dia dos Avós. Quero fazer um pequeno comentário sobre os nossos banheiros da 
praça, que está um caos, com bastante reclamação, e várias pessoas já comentaram 
comigo, de repente, é por causa da chuva, está virado em um banhado o nosso banheiro da 
praça, espero que alguém do Executivo tome uma providência, porque o pessoal do nosso 
Município ainda se resguarda disso aí, tudo com reclamação, mas se vierem pessoas de 
fora e usarem o nosso banheiro da praça ficará muito ridículo, principalmente, para nossa 
Câmara de Vereadores. Os outros Vereadores podem dar uma olhada e ver que está um 
caos aqueles banheiros ali e teremos que tomar uma providência. Eu queria dizer que o 
Presidente Ivan Pediu para mim representá-lo, terça-feira passada, em Minas do Leão, teria 
uma reunião às nove horas da manhã, de oito Câmaras de Vereadores, da nossa Região 
Carbonífera, assim eu fiz. Peço desculpas ao Presidente, se quando me convocar, não sair 
de bom agrado o meu trabalho. Teremos também, amanhã, às dezenove horas, uma 
reunião na Câmara de São Jerônimo, com as mesmas Câmaras de Vereadores, oito 
Câmaras. Queria fazer mais um pequeno comentário sobre a nossa roçadeira, sei que essa 
roçadeira está guardada e acho que não tem tanto motivo para essa roçadeira estar 
guardada, nós temos tratores da Prefeitura para continuar as roçadas que estavam ficando 
muito bonitas e nós estávamos até elogiando o trabalho e continuaremos fazendo, e acho 
que todos os vereadores continuarão fazendo isso, tirar aquela roçadeira para não 
enferrujar agora no inverno. Seria isso. Muito Obrigado.” VEREADOR ILO Líder do PMDB: 
“Novamente saudando a todos os presentes, aos colegas. Vou usar meu espaço só para 
dar os parabéns a nossa Secretária Solange, pelo seu aniversário, desejar a ela muita 
saúde e a seus familiares, muita paz, que seja sempre essa pessoa que você é. Quero te 
dizer Solange, que para mim, é uma felicidade grande a gente estar aqui, eu já a treze anos 
de Vereador, a Solange sempre aturando nós, eu me aturou muito. Quero desejar a ela 
muita saúde, muita paz, em sua vida. Seria isso. Muito obrigado.” PRESIDENTE IVAN: 
“Sobre o que o nosso Vice-Presidente falou, só tenho a agradecer a presença dele, 
comparecendo na reunião da ASVERC, que nos tínhamos combinado a comissão, que será 
responsável pela eleição que haverá no dia vinte e quatro, e conversamos anteriormente 
para que, amanhã me represente em São Jerônimo, quero agradecer a ele, sei que estarei 
bem representado, assim como a Câmara de Vereadores. Quero dizer que amanhã fui 
convidado a participar de um evento: ‘Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios’. Estou 
com a minha passagem marcada para as oito horas, em Brasília, no dia quatorze de julho, 
onde haverá milhares de Prefeitos, Vereadores, Secretários Municipais, Senadores, 
Governadores, Parlamentares Estaduais e Federais, Ministro e o Presidente da República 
estarão reunidos com o mesmo objetivo: ‘Fortalecer o Movimento Municipalista Brasileiro’.  
Este é o cenário que se repete nos últimos anos em razão da Marcha a Brasília em Defesa 
dos Municípios. Recebi esse convite e não pude transmiti-lo a mais pessoas devido a 
demora da chegada do mesmo, agilizamos o quanto antes com a nossa Secretária para que 
agendasse hotel, assim como as passagens a Brasília. Quero dizer que estarei lá nesses 
três dias, e procurarei me informar, estar a par, transmitir aos colegas tudo que eu puder 
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somar, de maneira que, com isso, eu possa trazer algo de bom para o nosso Município. É 
um aprendizado, nunca fui a Brasília, nem sequer andei de avião, mas vamos ver como vai 
ser a sensação da primeira viagem, mas lá, com certeza, o nosso intuito é de que somemos 
esse trabalho, em defesa dos nossos municípios. Quero agradecer novamente a todos, não 
estarei nesses dias, mas estarei presente em todos os momentos necessários para 
participar do que for de utilidade, em prol do nosso Município de Barão do Triunfo, 
juntamente com as autoridades, que lá se farão presentes. Quero deixar as felicitações à 
Solange, nossa Secretária, pela passagem de seu aniversário, desejar muita saúde a ela, 
também desejar um pronto restabelecimento ao nosso Escriturário Cesar, desejar que se 
recupere o mais breve.” Colocou em votação as diárias da viagem que ele (Presidente 
Ivan) fará a Brasília, nos dias quatorze, quinze e dezesseis deste mês de julho, que foi 
votada e aprovada por unanimidade. Colocou também em votação as diárias do Vereador 
Jorge, do dia sete de julho, em Minas do Leão, e do dia quatorze de julho, amanhã, em 
São Jerônimo, sendo as duas reunião da ASVERC, que foram votadas e aprovadas por 
unanimidade. Nada mais a tratar, determinou encerrada a presente sessão, convocando os 
vereadores para a próxima, dia vinte do mês em curso, na mesma hora e local.   

 
 

Sala de Sessões, 13 de julho de 2009. 
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